


Referat af Zoommøde tirsdag den 27. maj 2025.

Til stede:
Sofia, Daniel, Kai, Gert og Henning
Sofia blev referent og Henning samler og udsender referat.

Dagsorden 

1. Efter referat sendt til fagudvalget er der 4 dage til indsigelser ellers er det godkendt og vil blive sendt ud på lærerlisten.
Beslutning:
Godkendt

2. Møde med Jesper og tilbagemelding
a. Hennings noter i droppen?
Beslutning:
De er godkendt.
I den forbindelse kigger Kai og Henning på mappestrukturen på vores dropboks.

B: Konsekvens af Jespers kommentarer:
Hvordan kan vi forholde os til den kendsgerning, at undervisere, som underviser alle andre steder end på Fuglsangcentret, ikke har den samme mulighed for opkvalificering, og samtidig får undervisere, som er medlem af Ikt-underviserne en anden opkvalificering end, de som ikke er medlemmer her. Vi kan i værste fald se på 3 kategorier af kvaliteter og kompetencer. Hvad kan vi stille op, og skal vi gøre noget her og nu, eller skal vi bare lade stå til? 
Beslutning:
vi kører videre af vores eget gamle gode spor.

2 B. Næste møde med Jesper foreslået datoer:
Tirsdag den 1. juni hele dagen, torsdag 3. juni efter kl. 14. tirsdag 8. juni hele dagen, torsdag 10. juni hele dagen.

3. Workshop 24.-26. oktober.
b. Noget nyt fra Hjælpemiddeludvalget:
Vi afventer Jespers tilbagemelding om han har tid eller om han får fat i Stein Erik 

C. Daniel og Sofia har gjort sig nogle flere tanker. Disse kan ses i det vedhæftede notat. Den er lagt i Droppen, så alle fagudvalget kan læse den der. 
Skal flere opfordringer udsendes?
Beslutning: ja

Ideer:
til workshop på FSC online 24-26. oktober 2025:
Til hvert emne skal vi lave kort oplæg inden grupperne begynder på deres arbejde.

Valg af browsere. Eksempler Firefox, Chrome, Edge, Brave, Vivaldi, ets. Det skal være browsere, vi møder hos kursisterne i undervisningen. Vi bliver spurgt, om den pågældende browser er den rigtige.
Hvordan slettes browserhistorikken i de forskellige browsere?
Hvordan er det at søge i adressefeltet?
Hvordan er det at indstille startsiden?

Hvordan får man dokumenter frem og tilbage imellem Windows-computer og iPhone?
Pages giver mulighed for at kopiere fra folderen på cloud-drive men kan man åbne et Pages-dokument på en Windows-computer? Diskutér muligheder ved at vise problemet. Vis hvordan man installerer app til cloud på Windows og finder Pages' egen mappe dér.
Der er både det med at synkronisere og det at dele me hhv. samme dokument og arbejde i forskellige kopier.
Eventuelt underpunkt her: ChatGPT: Hvordan deler man tekst i ChatGPT over til f.x. en mail eller en note.

Beslutning:
Vi vil lade folk gå i grupper eller for sig selv, hvis de lyster, om at samarbejde om temaer. Vi skal samles i plenum og så gå ud igen eller gå til andre temaer. Vi går måske rundt og lytter.
Temaer er tilstrækkelige. 
Henning tilføjer de nye temaer og måden og gensender når den er godkendt.

4. Online workshops.
Online workshop: Daniel og Sofia har holdt møde og har info herfra.
Emne til online-workshop i juni:
Online-muligheder for fjernsupport RIM, TeamViewer, Meet and Assist. Hvad kan bruges?
Daniel kan demonstrere RIM.

Næste onlineworkshop 
Torsdag 21. august: Oplæg til FSC-workshoppen 24-26. oktober og/eller nyeste NVDA, hvis den er kommet.

3 måske-datoer i spil alle tidspunkt kl. 13:30 til 15:00. mandag 16. torsdag 26. juni og torsdag 21. august.

Tema fjernsupport. Vi går med planen.

4. Landsmøde
a. Tilmeldinger.
Senest seks uger inden 
b. Deadlines.
Fsc 6 uger inden. Note i Medlemsblad i november.
Beslutning:
Vi holder alle åbne ører, for hvad der sker på skærmlæser området.

5. Workshoppen april 2026
Hvilke temaer kunne vi trække frem?
Beslutning:
Det er for tidligt at lægge sig fast på noget; men alle har "følere" ude.

31. maj 2025
Henning
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